

檔 號：  
保存年限：

## 法務部 函

地址：10048臺北市中正區重慶南路1段  
130號

承辦人：徐文哲

電話：02-21910189#2512

電子信箱：17674@mail.moj.gov.tw

受文者：臺灣澎湖地方檢察署

發文日期：中華民國109年4月8日

發文字號：法綜字第10900055340號

速別：最速件

密等及解密條件或保密期限：

附件：如主旨 (A11000000F\_10900055340A0C\_ATTCH27.pdf、  
A11000000F\_10900055340A0C\_ATTCH28.doc)

主旨：檢送109年3月26日行政院第3695次會議院長提示及就衛生  
福利部所提「COVID-19（武漢肺炎）疫情現況及應處作  
為」報告案之決定各1份，請查照。

說明：依行政院秘書長109年3月31日院臺綜字第1090169622號及  
109年3月31日院臺衛字第1090168996號函辦理。

正本：本部直屬各機關(已轉知所屬，無須轉行)

副本：本部部次長室(含附件)、主任秘書室(含附件)、本部各單位(含附件)、臺灣高等  
檢察署所屬各機關(含附件)、法務部行政執行署所屬各機關(含附件)、法務部矯  
正署所屬機關(含附件)



澎湖地方檢察署 1090408



10900008730

## 院長提示：

民國 109 年 3 月 26 日第 3695 次會議

現在舉世都在肯定臺灣本次的防疫表現，如曾任國防部副部長的林中斌先生，在今(26)日的聯合報專欄中提及英國《每日電訊報》評論「台灣以嚴控傳染建立防疫黃金標準」，並說：「台灣離中國不過一百卅公里，有八十萬台商，每天乘坐數百航次穿梭兩岸。比起韓國、日本上百成千的疫情傳播，台灣的表現令專家跌破眼鏡。」；紐西蘭總理也宣稱：在對抗新冠肺炎上，「我們要跟隨台灣模式，他們相當成功。」此外，國人同胞對政府的表現也不吝給予掌聲，如《今周刊》發行人謝金河先生，之前也特別在臉書上表達推崇之意：「台灣有一段很長的歲月，我們罵官員如罵狗，幾乎到了官不聊生的狀態，很多有才華的人都不想進入公部門當官。但這次台灣抗疫表現得到民眾很高的評價」，並高度肯定衛福部陳部長及經濟部沈部長的表現，「也逐漸扭轉大家對政府官員的刻板印象。」這也是我之前一再勉勵所有公務同仁，本次的疫情正是試煉我們的能力，將來若能度過本次危機，贏得人民信賴，回首現在的辛勞，也將不以為苦，並能以此為傲，請繼續加油。

在此也鼓勵行政團隊所有成員要能知道問題所在，面對問題、解決問題，更要把握時機迅速回應，勇於突破，切勿僅以公文作為解決問題的唯一依據。如之前為了避免疫情擴大而延長寒假，教育部潘部長偕同衛福部陳部長寫了「衛生福利部和教育部致家長的一封信」，以安定家長的心。此外，經濟部沈部長、農委會陳主委對於之前可能引發的第二波物資搶購潮，也立即拍攝影片並由業者現身說法，以具體實證的方式，弭平可能的搶購風潮，非常值得肯定。因此，請各部會首長再仔細盤點督管業務是否有可再加強的地方，也鼓勵以影片或其他創意的方式，以及用大家都聽得懂的語言文字，讓民眾能夠瞭解政府的政策，這樣的宣傳才有效。

最後，期許在座各位能以國家賦予的職權，以長遠的眼光及胸懷氣度繼續為臺灣奠立向前邁進的基礎，努力經營臺灣這一畝田，守住這亂世中的桃花源，相信更能呼應林中斌先生專欄所言：「若說台灣是亂世福地，或不為過。」

院會決定：

民國 109 年 3 月 26 日第 3695 次會議

- 一、准予備查。
- 二、武漢肺炎疫情急遽惡化，上週院會時，約有 150 個國家淪陷，21 萬人確診，本週已擴散至 176 個國家地區，約有 46 萬人確診；感謝在大家努力下，我國確診病例數持續維持在二位數已數個月，近期因大量旅外國人陸續回臺，不僅中央地方防疫負擔加重，上週也增加 135 人確診，其中只有 9 個本土案例，但也反應出政府現階段加強機場入境旅客採驗、邊境管理強度及居家檢疫等措施，確能達到圍堵與減災之目的。
- 三、目前我國有 4 萬餘人接受居家隔離及檢疫，必須嚴守個人相關義務，對於「不知輕重」、「不識相」等違反規定者，請內政部、衛福部及地方政府等相關機關運用科技器材加強查緝，並予嚴懲，包括公布姓名、強制隔離及依限執行罰款等，以儆效尤。此外，也請基於維護全體國人共同利益，齊心協力糾出害群之馬，期能守住第二波疫情防線。此外，李孟諺秘書長已就再擴增集中檢疫所量能召集相關部會整備，也請地方政府再積極盤點加強整備。
- 四、今(26)天開始，口罩實名制 2.0 第一輪網路登記之民

眾已可至超商領取口罩，本人也一早至超商體驗領取流程，過程非常順利，目前第二輪也開始啟動，不但等候期縮短為 1 週，也改進網頁運作流程，請國人同胞多加利用，也請唐鳳政委持續研議如何讓民眾能夠以更方便、更多元之方式領取口罩。同時，也要感謝經濟部沈部長協助在短時間內成立口罩國家隊，也感謝協助組裝機器之老師傅與國軍弟兄投入作業；隨著 90 臺新增加之機組到位，口罩產量已從每日 188 萬片增加至 1,260 萬片，下週預計可提升至一天 1,350 萬片，國人同胞將可以更方便買到口罩。

五、再次感謝立法院迅速通過「嚴重特殊傳染性肺炎防治及紓困振興特別條例」及 600 億元特別預算，為使受疫情影響之個人及產業都能受到照顧，政府透過移緩濟急及相關基金 400 億元紓困振興，將再加碼至 1 千億元，並由央行提供銀行轉融通資金 2,000 億元，供銀行辦理中小企業貸款，再加上其他可運用之經費，紓困資源已遠超過原先之規劃，但如何讓因疫情陷入困境之民眾及企業儘速得到協助，除透過各種管道加強提供資訊外，請各部會首長集思廣益，發揮想像力，設想與業務所涉所有需要紓困之對象，可以用何種方式提供所需協助，並讓第一線經辦同仁及民眾可以明確瞭解，以及加派「神

「神秘客」實際瞭解執行情形，據以作為改善之參考，如此做法才能達到立竿見影之效果，而非一再以行文相關單位之方式衡量辦理績效。

六、請主管部會加強辦理下列事項：有關本院消保處之前查訪 88 家大賣場民生物資供應情形，部分賣場因人力問題未及將商品補貨上架，請經濟部持續督促賣場加強補貨作業；另為避免外籍移工成為防疫破口，請勞動部落實監督管理之責，要求雇主或仲介公司確保外籍移工及外籍看護入境能完成居家檢疫 14 日。此外，對於近來有機師感染一事，除要求航空公司提出報告外，交通部亦應透過各種管道及「神秘客」之查訪，瞭解問題所在，以避免航班作業成為防疫缺口。

七、由於疫情影響，東京奧運已確定延期舉辦，請教育部體育署務必掌握各單項國際運動總會相關規劃，確保我國選手參賽資格不受影響，並就選手培訓、備戰計畫重新進行調整，生活所需方面亦持續提供協助。尤其代表我國出國參賽代表隊及相關人員之防疫照護一定要做到最好，將來為國家爭取最好的成績。除奧運外，類似國際賽事、重大會展、相關典禮活動等，中央流行疫情指揮中心已經公布新作業指引，也請各部會詳細瞭解，並且在第一時間做出適當之因應及處置。